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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 31 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 

себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 

с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 

сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 

уровня сложности с развёрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 

отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 

конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 

решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 

яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой или 

капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 

черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 

измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 

наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 

что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 

правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 

 

 

 

 

 

Часть 1 
 

1. В летнем лагере 218 детей и 26 воспитателей. В автобус 

помещается не более 45 пассажиров. Сколько автобусов требуется, 

чтобы перевезти всех из лагеря в город? 

 

2. На рисунке жирными 

точками показан курс евро, 

установленный Центробанком РФ, 

во все рабочие дни с 22 сентября по 

22 октября 2010 года. По 

горизонтали указываются числа 

месяца, по вертикали — цена евро в 

рублях. Для наглядности жирные 

точки на рисунке соединены 

линией. Определите по рисунку, сколько дней за указанный 

период курс евро был ровно 41,4 рубля.  

 
 

3. Найдите площадь параллелограмма, 

изображенного на рисунке.  

 

 
 

4. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 92 качественных 

сумки приходится 8 сумок, имеющих скрытые дефекты. Найдите 

вероятность того, что выбранная в магазине сумка окажется с 

дефектами. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 

Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 

ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 

клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Найдите корень уравнения    6 5 .x x      Если 

уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите меньший 

из корней. 

 

6. В треугольнике ABC угол A 

равен 30°, угол B равен 86°, CD — 

биссектриса внешнего угла при вершине 

C, причем точка D лежит на прямой 

AB. На продолжении стороны AC за точку C выбрана такая точка 

E, что CE = CB. Найдите угол BDE. Ответ дайте в градусах. 
 

 
7. На рисунке изображен 

график  y f x  — 

производной функции  f x , 

определенной на интервале 

 5;19 . Найдите количество точек максимума функции  f x , 

принадлежащих отрезку     3;15 . 

 

 

8. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из 

одной вершины, равны 3 и 4. Площадь поверхности этого 

параллелепипеда равна 94. Найдите третье ребро, выходящее из 

той же вершины. 

 

Часть 2 

 

9. Найдите              5 5h x h x   ,  

    если                   3 3 10h x x x    

10. Установка для демонстрации адиабатического сжатия 

представляет собой сосуд с поршнем, резко сжимающим газ. При 

этом объём и давление связаны соотношением 
1,4 1,4

1 1 2 2p V p V , 

где  
1p и 

2p  — давление газа (в атмосферах) в начальном и 

конечном состояниях, 1V  и 2V  — объём газа (в литрах) в 

начальном и конечном состояниях. Изначально объём газа равен 

1,6 л, а давление газа равно одной атмосфере. До какого объёма 

нужно сжать газ, чтобы давление в сосуде стало 128 атмосфер? 

Ответ дайте в литрах 

 

11. По двум параллельным железнодорожным путям в одном 

направлении следуют пассажирский и товарный поезда, скорости 

которых равны соответственно 90 км/ч и 30 км/ч. Длина товарного 

поезда равна 600 метрам. Найдите длину пассажирского поезда, 

если время, за которое он прошел мимо товарного поезда, равно 1 

минуте. Ответ дайте в метрах 

 

12. Найдите точку минимума функции      
2 1

x
y

x
 


 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

13. а) Решите уравнение  

 3 9log (sin3 sin ) 2log 17sin 2 1x x x   . 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 
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б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
3

;
2 2

  
 
 

. 

14. В основании правильной пирамиды PABCD лежит квадрат 

ABCD со стороной 6. Сечение пирамиды проходит через вершину 

В и середину ребра PD перпендикулярно этому ребру. 
а) Докажите, что угол наклона бокового ребра пирамиды к её 

основанию равен 60. 
б) Найдите площадь сечения пирамиды. 

 

15. Решите неравенство:  

1 10
2

4 1 3

x

x

 


 
 

. 

 

16. Четырёхугольник ABCD вписан в окружность. Диаметр 

CC1 перпендикулярен стороне AD и пересекает её в точке M, а 

диаметр DD1 перпендикулярен стороне AB и пересекает её в 

точке N. 

а) Пусть AA1 также диаметр окружности. Докажите, что 

∠ DNM  ∠A1D1D. 

б) Найдите углы четырёхугольника ABCD, если 

∠ CDB  ∠АDB = 3 : 8. 

 

17. В июле 2017 года планируется взять кредит в банке на 

пять лет в размере S тыс. рублей. Условия его возврата таковы: 

• каждый январь долг возрастает на 20% по сравнению с 

концом предыдущего года; 

• с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить 

часть долга; 

• в июле 2018, 2019 и 2020 гг. долг остаётся равным S тыс. 

рублей; 

• выплаты в 2021 и 2022 годах равны по 360 тыс. рублей; 

• к июлю 2022 года долг будет выплачен полностью. 

Найдите общую сумму выплат за пять лет. Ответ дайте в тыс. 

рублей. 

18. Найдите все значения параметра a, при которых уравнение 

9 7 3x a x a     

имеет единственное решение. 

 
19. На доске были написаны несколько целых чисел. 

Несколько раз с доски стирали по два числа, разность которых 

делится на 5. 

а) Может ли сумма всех оставшихся на доске чисел равняться 

38, если изначально по одному разу были написаны все 

натуральные числа от 11 до 22 включительно? 

б) Может ли на доске остаться ровно два числа, произведение 

которых оканчивается на цифру 4, если изначально по одному разу 

были написаны квадраты натуральных чисел от 63 до 96 

включительно? 

в) Пусть известно, что на доске осталось ровно два числа, а 

изначально по одному разу были написаны квадраты натуральных 

чисел от 63 до 96 включительно. Какое наибольшее значение 

может получиться, если поделить одно из оставшихся чисел на 

второе из них? 
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